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Ata da 17ª (décima sétima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Contagem do ano dois mil e vinte e seis. Aos nove dias do mês de junho, 

realizou-se no plenário “Vereador José Custódio” a décima sétima reunião 

ordinária que contou com a presença de vinte e dois vereadores. Havendo 

quórum regimental, o presidente Bruno Barreiro solicitou que fosse registrada a 

chamada de vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores 

Adriana Souza, Tia Keyla e Léo da Academia. Na sequência, a servidora Sabrine 

fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 13 a 16, narrado por São Mateus, da Bíblia 

Sagrada. Em seguida, a pedido da vereadora Carol do Teteco e com a 

aquiescência dos vereadores presentes, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada por unanimidade, sem ressalva. Na 

sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Emenda nº 001 ao Projeto de Lei 

nº 010/2026 -”Altera a Lei nº 5.214, de 10 de março de 2022, que institui o auxílio-

alimentação”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 099/2026 – 

Dispõe sobre a restrição da circulação de veículos pesados na região da Sede 

do município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Alex Chiodi. Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos nºs 520 a 539/2026; Indicações nºs 1908 a 1962/2026; Moções 

nºs 699 a 736/2026, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Requerimento nº 524/2026 – “Nos termos regimentais, 

requeiro à Mesa Diretora o encaminhamento deste expediente à Prefeitura 

Municipal de Contagem, com solicitação a Transcon e aos demais órgãos 

competentes, para que realizem estudo técnico visando à instalação de medidas 

de redução de velocidade no viaduto localizado no bairro Petrolândia, na esquina 

com a avenida Adutora Várzea das Flores”, de autoria do vereador 

Didi;.Indicação nº 1914/2026 – “Solicitação de providência para vazamento de 

água na rua José Diniz Maia, nº 418, no bairro Funcionários”, de autoria do 

vereador José Antônio (do Hospital   Helena); Moção nº 710/2026 – “Moção de 

pesar pelo falecimento de Marco Andrade de Souza, ocorrido em 05 de junho de 

2026”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção 

nº 711/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do sr. Cocrane José de Paula, 

ocorrido em 03 de junho de 2026”, de autoria do vereador José Antônio (do 

Hospital Santa Helena). Nesse instante, foi cumprido um minuto de silêncio em 

memória póstuma dos senhores Marco Andrade e Cócrane José; Requerimento 

nº 525/2026 – “Solicitação de estudos e providências para regularização do 

abastecimento de água na comunidade Vila Boa Vista, no bairro Parque São 

João”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). Na 

oportunidade, o presidente Bruno Barreiro informou aos vereadores sobre uma 

reunião agendada para o dia 2 de julho, nesta Casa Legislativa, com a Gerente 

da COPASA, sra. Ana Paula, a fim de tratar sobre diversas demandas de água 

e esgoto na cidade de Contagem; Requerimento nº 527/2026 – “Requer ao 

Poder Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, 

informações acerca da implementação do novo Protocolo Nacional de 

rastreamento do câncer colorretal no âmbito da rede Municipal de Saúde”, de 

autoria do vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 1919/2026 – “A adoção de 

providências destinadas a avaliação eventual implementação de medidas 
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voltadas a implantação de faixa elevada para travessia de pedestres na rua 

Cerro Azul, nas proximidades do número 322 (Sacolão ABC) e dos pontos de 

ônibus existentes no local, no bairro Parque Xangri-lá, no município de 

Contagem”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto;  Indicação nº 1920/2026 – 

“A adoção de providências destinadas a avaliação eventual implementação de 

medidas voltadas a implantação de lombada ou quebra-molas na rua Quintino 

Bocaiúva, próximo ao nº 710, no bairro Pedra Azul, no município de Contagem”, 

de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 1926/2026 – “Reforma 

urgente da UBS Joaquim Murtinho na rua Lúcia Muniz, nº 476, bairro Nacional, 

neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; Requerimento nº 

528/2026 – “Solicito informações e previsão para lotação de servidores na UBS 

Joaquim Murtinho, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; 

Requerimento nº 533/2026 – “Reitera o pedido de instalação de redutor de 

velocidade eletrônico ou quebra-molas na avenida Padre Joaquim Martins, 

próximo ao número 1287, esquina com a rua Funchal, no bairro Europa, neste 

Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Indicação nº 1961/2026 – 

“Solicita a realização de serviços de capina e limpeza urbana em toda a extensão 

do bairro Solar do Madeira, neste Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi; 

.Indicação nº 1962/2026 – “Solicita a realização de serviços de capina e limpeza 

urbana em toda a extensão do bairro Estâncias Imperiais, neste Município”, de 

autoria do vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 534/2026 – “Requer o envio 

de solicitação ao órgão competente para a instalação de placa de sinalização de 

"Proibido Tráfego de Veículos Pesados" na entrada da nova via de ligação entre 

os bairros Cândida Ferreira e Novo Boa Vista”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Requerimento nº 540/2026 – “Requer a realização de serviços de 

capina e limpeza na rua Adão Sabino da Silva, nº 215 F, bairro Chácaras Boa 

Vista, em Contagem”, de autoria do vereador Gegê Marrreco; Moção nº 

706/2026 – “Moção de aniversário à servidora Daniela Rocha”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Moção nº 735/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento 

do sr. José Ferreira Freitas”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 

737/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do sr. Fabiano Ferreira de 

Oliveira”, de autoria do vereador Gegê Marreco. Nesse instante, foi cumprido um 

minuto de silêncio em memória póstuma dos senhores José Ferreira Freitas e 

Fabiano Ferreira de Oliveira; Moção nº 698/2026 – “Congratulações à Polícia 

Civil de Minas Gerais, especialmente, à 1ª Delegacia Regional de Polícia Civil e 

ao 2° Departamento de Polícia Civil de Contagem, pela deflagração, no dia 27 

de maio de 2026, da operação “Capital Coativo”, destinada à repressão do crime 

de usura pecuniária e delitos conexos de extorsão, roubo, perseguição, lesão 

corporal, porte ilegal de armas de fogo, violação de domicílio, lesão corporal, 

lavagem de dinheiro, entre outros”, de autoria da Mesa Diretora;. Requerimento 

nº 532/2026 – “Solicita informações sobre informações quanto ao cronograma 

de execução da obra de reforma da quadra de areia da praça em frente à Escola 

Municipal Virgílio de Melo Franco, na Vila São Paulo”, de autoria da vereadora 

Fatinha do Manancial; Requerimento nº 536/2026 – “Requeiro à Secretaria 

Municipal de Saúde que realize estudo técnico e providencie a instalação de um 

toldo ou cobertura na área externa da UBS Riacho, com o objetivo de proteger 

os usuários que aguardam atendimento na unidade”, de autoria do vereador 
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Vinícius Faria; Requerimento nº 538/2026 – “Requeiro estudo técnico para a 

implantação de lombo faixa e/ou redutores de velocidade na avenida Padre 

Joaquim Martins, bairro Europa”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção 

nº 733/2026 – “Moção de aplausos à jovem Ana Luiza Neves Fernandes, em 

reconhecimento à brilhante conquista Medalha de Prata (2° lugar) no Rio Fall 

International Open Kids 2026, competição promovida pela Confederação 

Brasileira de Jiu-Jitsu”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 728/2026 

– “Moção de aplausos ao dr. Fernando Regino Diogo, médico cardiologista, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à saúde pública no município 

durante sua atuação como responsável técnico da UPA Petrolândia”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1948/2026 – “Requer aos órgãos 

competentes municipais ações junto ao Governo do Estado de Minas Gerais e 

políticas públicas para implantar em Contagem/MG uma unidade fixa de coleta 

de sangue do Hemocentro – Hemominas”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Requerimento nº 1947/2026 – “Solicita, em caráter de urgência, a 

fiscalização e a retirada de caçambas, carcaças e carretas abandonadas em vias 

públicas do distrito Industrial”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Moção nº 

713/2026 – “Moção de congratulações e aplausos ao sr. Hilton dos Santos, 

conhecido como “Café”, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à população contagense”, de autoria da vereadora Glória da Aposentadoria; 

Indicação nº 955/2026 – “Solicito providências urgentes em relação às condições 

estruturais da Unidade Básica de Saúde (UBS) Tijuca, bairro Tijuca, neste 

Município”, de autoria da vereadora Glória da Aposentadoria; Moção nº 714/2026 

– “Moção de congratulações e aplausos ao sr. Jader Félix, conhecido como 

“Jader da Los Félix”, em reconhecimento à relevante contribuição social e 

comunitária prestada ao município de Contagem”, de autoria da vereadora Glória 

da Aposentadoria; Moção nº 707/2026 – “Moção de congratulação e aplausos 

ao sr. Jonathan Rios, em reconhecimento à sua trajetória de liderança 

comunitária, atuação social e compromisso com o desenvolvimento da 

sociedade”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; .Moção nº 

708/2026 – “Moção de congratulação e aplausos à Capitão PM Amanda Erika 

Aguiar Durães, em reconhecimento à sua trajetória profissional e aos 

importantes serviços prestados à sociedade mineira”, der autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche; Requerimento nº 520/2026 – “Requer informações à 

Secretaria Municipal de Saúde e à Secretaria Municipal de Obras acerca das 

condições estruturais da Unidade Básica de Saúde (UBS) Jardim Bandeirantes, 

localizada no município de Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; .Requerimento nº 530/2026 – “Requer informações ao Poder 

Executivo acerca dos contratos de recapeamento asfáltico, manutenção viária e 

operações de tapa-buracos executados no município de Contagem, visando a 

fiscalização da qualidade dos serviços prestados e da correta aplicação dos 

recursos públicos”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; 

Requerimento nº 539/2026 – “Solicita informações à Secretaria Municipal de 

Educação acerca da distribuição de uniformes escolares na rede municipal de 

ensino, especialmente quanto aos alunos veteranos”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche. Na oportunidade, Mauricinho voltou a criticar os 

valores licitados para as luzes de Natal de Contagem do ano passado. Esse 
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vereador comentou que as denúncias teriam sido aceitas pelo Ministério Público 

do Estado. Mauricinho exibiu um vídeo onde o Deputado Federal Junior Amaral 

comenta sobre um Parecer investigativo criminal que estaria analisando 

irregularidades nessa licitação; Indicação nº 1956/2026 – “Realização de estudo 

de viabilidade para a implantação de Vila de Acolhimento Transitório destinada 

à pessoa e família em situação de rua, composta por moradias modulares 

individualizadas, espaços comunitários e atendimento socioassistencial 

permanente, com o objetivo de promover proteção social, fortalecimento dos 

vínculos familiares e reinserção social, nos moldes da experiência desenvolvida 

pela Prefeitura de São Paulo, denominado Vila Reencontro”, de autoria do 

vereador Arnaldo de Oliveira. Arnaldo exibiu um vídeo da Vila da Esperança, em 

São Paulo e solicitou, através de uma indicação, a implantação de uma Vila, 

nesses moldes, para a cidade de Contagem. De acordo com Arnaldo, o prefeito 

Ricardo Faria pediu que fosse formada uma Comissão de vereadores, a fim de 

que essa comissão possa ir até São Paulo para visitar essa Vila; Moção nº 

734/2026 – “Apresenta Moção de aplausos ao sr. Valdevino Antônio dos Santos, 

conhecido como “Poeta Valdevino dos Santos”, em reconhecimento à sua 

notável trajetória literária e contribuição cultural ao Município”, de autoria do 

vereador Daniel do Irineu. Em agradecimento à homenagem recebida, o senhor 

Valdevino fez a recitação de uma poesia. Na sequência, foi executado o hino da 

cidade de Contagem. .No horário destinado à Tribuna Livre, a senhora Marly 

Firmino, Presidente da COOPERCATA e a senhora Erci Maria Gomes Ribeiro, 

Presidente da ASMAC discorreram sobre a “Importância da coleta Seletiva no 

município de Contagem”. Prosseguindo os trabalhos,  foram votados e 

aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno,  os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 055/2025, que “Dispõe sobre o direito de usuários do 

SUS residentes no município de Contagem ao acesso à informação acerca de 

sua saúde”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 083/2025, 

que “Institui Política Municipal de Incentivo à Economia Criativa, no município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 379/2025, 

que “Altera a Lei Municipal nº 3.758, de 5 de novembro de 2003, que dispõe 

sobre a proibição de industrialização, comercialização, armazenamento, 

transporte, distribuição, manipulação e uso de cerol “Linha Chilena” ou de 

qualquer material cortante utilizado para empinar papagaios, pipas pandorgas 

ou semelhantes, e dá outras providências”, de autoria da vereadora Carol do 

Teteco. Na sequência, foi retirado de pauta pela ausência de seu autor, o Projeto 

de Lei nº 418/2025, de autoria do vereador Léo da Academia. Em Segundo Turno 

e em Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei 

nº 501/2025, que “Estabelece diretrizes para aplicação da imunidade tributária 

prevista no artigo 150, inciso VI, alínea “b”, da Constituição Federal quanto a 

incidência do IPTU sobre imóveis pertencentes a templos de qualquer culto no 

município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador Pastor 

Itamar. Foram, ainda, retirados de pauta, em Segundo Turno e em Redação 

Final, os seguintes projetos de Lei pela ausência de seus autores: Projeto de Lei 

nº 031/2026, de autoria da vereadora Tia Keyla e Projeto de Lei nº 067/2026, de 

autoria da vereadora Adriana Souza. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 

18ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 16 de junho, às 9:00 horas. Registrada 
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a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para contar, eu, Júnior Zica, 2º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 

aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


